

1. $x-y=2, xy=\sqrt{2}$ とする。

(1) x^2+y^2 の値を求めよ。

(2) x^3-y^3 の値を求めよ。

(3) $(x^2+y^3)(x^3-y^2)$ の値を求めよ。
2. 2 次方程式 $x^2-2x-1=0$ ……①がある。

(1) 方程式①を解け。

(2) 方程式①の解のうち、小さい方を p ，大きい方を q とする。 $\frac{p}{q}$ の値を求めよ。また， $\left|\frac{q}{p}\right|$ の値を求めよ。

(3) (2)のとき， $\left|\frac{p}{q}\right|^3+\left|\frac{q}{p}\right|^3$ を計算せよ。

3. $a > 0$ とし, $x = 2a + 1$, $P = \sqrt{x^2 - 8x + 16}$, $Q = \sqrt{x^2 + 2x + 1}$ とする。

(1) $x^2 - 8x + 16$ を $(pa + q)^2$ (p, q は実数) の形で表せ。

(2) $a = 2$ のとき, P の値を求めよ。また, $a = \sqrt{2}$ のとき, P の値を求めよ。

(3) $P + Q = 7$ を満たす a の値を求めよ。

4. $\alpha = \left(\frac{\sqrt{3} + 1}{\sqrt{3} - 1} \right)^2 - 3 \left(\frac{\sqrt{3} + 1}{\sqrt{3} - 1} \right)$ とする。

(1) $\frac{\sqrt{3} + 1}{\sqrt{3} - 1}$ の分母を有理化し, 簡単にせよ。

(2) α の小数部分を p とするとき, $p + \frac{2}{p}$, $p^2 + \frac{4}{p^2}$ の値をそれぞれ求めよ。

<注> 例えば, $2 < \sqrt{5} < 3$ であるから, $\sqrt{5}$ の整数部分は 2 で, 小数部分は $\sqrt{5} - 2$ である。

(3) (2) の p に対して, 不等式 $\left(p - p^2 + \frac{2}{p} - \frac{4}{p^2} \right) n > \frac{p^3}{2} + \frac{4}{p^3} - 24$ を満たす自然数 n の個数を求めよ。

$x-y=2, xy=\sqrt{2}$ とする。

(1) x^2+y^2 の値を求めよ。

(2) x^3-y^3 の値を求めよ。

(3) $(x^2+y^2)(x^3-y^3)$ の値を求めよ。

(1) $x^2+y^2 = (x-y)^2 + 2xy = 2^2 + 2\sqrt{2} = 4 + 2\sqrt{2}$ ⑤

(2) $x^3-y^3 = (x-y)^3 + 3xy(x-y)$
 $= 2^3 + 3\sqrt{2} \cdot 2 = 8 + 6\sqrt{2}$ ⑥

(3) $(x^2+y^2)(x^3-y^3) = P$ とおく。
 $P = x^5 - x^2y^2 + x^3y^3 - y^5$
 $= (x^5 - y^5) + x^2y^2(x-y)$
 $= (x^5 - y^5) + (\sqrt{2})^2(2) = (x^5 - y^5) + 2(\sqrt{2}-1)$
ここで、 $x^5 - y^5 = (x-y)(x^4 + x^3y + x^2y^2 + xy^3 + y^4)$
 $(x^2+y^2)(x^3-y^3) = (4+2\sqrt{2})(8+6\sqrt{2})$
 $x^5 - x^2y^2 + x^3y^2 - y^5 = 32 + 24\sqrt{2} + 16\sqrt{2} + 24$ ①⑤
 $(x^5 - y^5) + x^2y^2(x-y) = 56 + 40\sqrt{2}$
 $(x^5 - y^5) + (\sqrt{2})^2 \cdot 2 = 56 + 40\sqrt{2}$
 $\therefore x^5 - y^5 = 56 + 40\sqrt{2} - (\sqrt{2})^2 \cdot 2$
 $= 52 + 40\sqrt{2}$ ⑤

⑤ $P = (52 + 40\sqrt{2}) + 2(\sqrt{2}-1)$
 $= 50 + 42\sqrt{2}$ ⑤

2次方程式 $x^2-2x-1=0$... ①がある。

(1) 方程式①を解け。

(2) 方程式①の解のうち、小さいほうを p 、大きいほうを q とする。 $\frac{p}{q}$ の値を求めよ。

また、 $|\frac{q}{p}|$ の値を求めよ。

(3) (2)のとき、 $|\frac{p}{q}|^3 + |\frac{q}{p}|^3$ を計算せよ。

(1) $x^2-2x-1=0$
 $\therefore x = 1 \pm \sqrt{1+1}$
 $= 1 \pm \sqrt{2}$ ⑤

(2) $p = 1-\sqrt{2}, q = 1+\sqrt{2}$ とおく。
 $\frac{p}{q} = \frac{1-\sqrt{2}}{1+\sqrt{2}} = \frac{(1-\sqrt{2})(1-\sqrt{2})}{(1+\sqrt{2})(1-\sqrt{2})} = \frac{1-2\sqrt{2}+2}{1-2}$
 $= -3+2\sqrt{2}$ ⑤
また、 $\frac{q}{p} = \frac{1+\sqrt{2}}{1-\sqrt{2}} = \frac{(1+\sqrt{2})(1+\sqrt{2})}{(1-\sqrt{2})(1+\sqrt{2})} = \frac{1+2\sqrt{2}+2}{1-2}$
 $= -3-2\sqrt{2}$
よって $-3-2\sqrt{2} < 0$ であるから
 $|\frac{q}{p}| = |-3-2\sqrt{2}| = -(-3-2\sqrt{2})$
 $= 3+2\sqrt{2}$ ⑤

(3) $|\frac{p}{q}| = |-3+2\sqrt{2}| = -(-3+2\sqrt{2})$
 $= 3-2\sqrt{2}$
よって $-3+2\sqrt{2} < 0$ であるから
 $|\frac{p}{q}|^3 + |\frac{q}{p}|^3 = (-3+2\sqrt{2})^3 + (3+2\sqrt{2})^3$
 $= (-27 + 54\sqrt{2} - 36 + 24\sqrt{2} - 8) + (27 + 54\sqrt{2} + 36 + 24\sqrt{2} + 8)$
 $= 198$ ⑤

(3) $P+Q=7$ を満たす a の値を求めよ。

⑤

$$= |2a + 2|$$

$$|2a+2| = \begin{cases} 2a+2 & (a \geq -1) \\ -(2a+2) & (a < -1) \end{cases}$$

- $0 < Q < \frac{3}{2}$ (in \mathbb{R}).

$$|2a-3| = -(2a-3), \quad |2a+2| = 2a+2 \text{ s'}$$

$$P + Q = -(2a - 3) + (2a + 2) = 5$$

[illegible]

$$P+Q = 7 \quad 1+17 \quad 7+3 \quad 11$$

• $a \geq \frac{3}{2}$ の時

$$|2a-3| = 2a-3, \quad |2a+2| = 2a+2 \quad \text{für}$$

$$P+Q = (2a-3) + (2a+2) = 4a-1$$

$$\text{f.7 } 4a-1=7 \quad \therefore a=2 \quad \left(\begin{array}{l} a \geq \frac{3}{2} (=) \\ \text{滿分} \end{array} \right)$$

$1 \times 5 \text{ f}''$ $q = 2$ (10)

$$= 3 - 2\sqrt{2} \quad (5)$$

(3) (2)の p に対して、不等式 $\left(p - p^2 + \frac{2}{p} - \frac{4}{p^2}\right)n > \frac{p^3}{2} + \frac{4}{p^3} - 24$ を満たす自然数 n の個数を求めよ。

$$= \frac{4+2\sqrt{3}}{2} = 2+\sqrt{3}$$

(5)

$$= 1 + \sqrt{3}.$$

$$1 < \sqrt{3} < 2 \text{ 成立}$$

$\sqrt{3}$ の整数部分は1

小叔部分は $\sqrt{3}-1$

お7 の 2 部 分 は 2

小数部分 $(\sqrt{3}-1)$

Утѣша 7"

$$p = \sqrt{3} - 1$$

$$\begin{aligned} \therefore z'' &= \frac{2}{p} = \frac{2}{\sqrt{3}-1} = \frac{2(\sqrt{3}+1)}{(\sqrt{3}-1)(\sqrt{3}+1)} \\ &= \frac{2(\sqrt{3}+1)}{3-1} \\ &= \sqrt{3}+1 \end{aligned}$$

$$p + \frac{2}{p} = (\sqrt{3}-1) + (\sqrt{3}+1) = 2\sqrt{3}$$

$$p^2 + \frac{4}{p^2} = (p + \frac{2}{p})^2 - 2 \cdot p \cdot \frac{2}{p} \quad (5)$$

$$= (2\sqrt{3})^2 - 4 = 12 - 4 = 8$$

(3) $p - p^2 + \frac{2}{p} - \frac{4}{p^2} = (p + \frac{2}{p}) - (p^2 + \frac{4}{p^2}) = 2\sqrt{3} - 8$ (5)

$$\begin{aligned} \frac{p^3}{2} + \frac{4}{p^3} - 24 &= \frac{1}{2} \left(p^3 + \frac{8}{p^3} \right) - 24 \\ &= \frac{1}{2} \left\{ \left(p + \frac{2}{p} \right)^3 - 3 \cdot p \cdot \frac{2}{p} \left(p + \frac{2}{p} \right) \right\} - 24 \\ &= \frac{1}{2} \left\{ (2\sqrt{3})^3 - 3 \cdot 2 \cdot 2\sqrt{3} \right\} - 24 \\ &= \frac{1}{2} (24\sqrt{3} - 12\sqrt{3}) - 24 = 6\sqrt{3} - 24 \end{aligned}$$

$$(2\sqrt{3}-8)n > 6\sqrt{3}-24$$

$$= -2 \quad 2\sqrt{3} - 8 < 0 \quad \therefore \text{判. 兩正 } 2\sqrt{3} - 8 < 0$$

$$n < \frac{6\sqrt{3}-24}{2\sqrt{3}-8}$$

$$= \frac{3\sqrt{3}-12}{\sqrt{3}-4} = \frac{(3\sqrt{3}-12)(\sqrt{3}+4)}{3-16}$$

$$= \frac{3(\sqrt{3}-4)(\sqrt{3}+4)}{-13}$$

$$= \frac{3(3-16)}{-13} = 3$$

11<3であり、また11は自然数であるから。 (10)

$$= \frac{1}{2} \pi \hbar \omega \quad T = \frac{1}{\omega} \quad n = 1, 2, \dots \quad \text{2個}$$